                              ТЕСТЫ по разделу «ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ»
1. Назовите основные виды воздействия электрического тока на человека.

1. тепловое, электролитическое, биологическое;  2 тепловое, механическое, биологическое; 3 тепловое, биологическое; 4 биологическое, механическое.

2.  В каких единицах измеряется допустимый ток через человека?

       1.    mA; 2    мкА; 3    A; 4    кА.  

 3.  Какой ток более опасен для человека?

  1. переменный; 2 постоянный; высокочастотный, импульсный.

4. Укажите допустимую величину тока через человека (сеть 50 Гц).
1. 5mА  2. 50mА  3. 500mА  4. 100mА.
5.   Укажите допустимую величину тока через человека (сеть постоянного тока).

1. 50mА  2. 5mА  3. 500mА  4. 100mА.

6. Какой фактор является определяющим при поражении человека               

      электрическим током?
    1. величина тока 2. время протекания тока 3. путь протекания тока 

    4. сопротивление кожи.

7. Укажите величину расчетного значения сопротивления человека при определении  величины тока в расчетных схемах?

1   1000 ом; 2  100  Ком   3. 1000 Ком     4.   1 Мом

8. Какая электрическая сеть наиболее опасна для человека?
1. трехфазная с заземленной нейтралью;  2.  трехфазная с изолированной нейтралью;  3 однофазная с изолированной нейтралью. 

9. Какова величина безопасного для человека напряжения  (сеть 50 Гц)?
1. 42 В;   2. 60 В;    3. 110 В;     4.50 В.

       10.   Какова величина безопасного для человека напряжения  (сеть постоянного      

               тока)?

1. 110 В;   2. 60 В;    3. 42 В;     4. 50 В.

11. Укажите ряд безопасных напряжений, применяемых в промышленности 

                для сетей переменного тока.
      1. 12;24;36 В     2. 15; 20; 25 В     3. 6;12;18 В       4  15; 25;35 в.

12. Какой из перечисленных факторов рассматривается при  анализе опасности  работы человека с электрооборудованием и расчете тока через человека?
1. напряжение, приложенное к человеку;
2. фазное напряжение сети;
3. линейное напряжение сети;

4. напряжение электропитания объекта.

13. Укажите промышленную частоту электрических сетей переменного тока.
1. 50 Гц;   2. 45 Гц;       3.   75 Гц          4. 100 Гц.

        14. Укажите величину   удерживающего тока (сеть переменного тока 50 Гц).

               1. 10 mA; 2.      15 mA     3.   20 mA;   4.        30 mA.

       15.  Укажите величину тока, поражающего мышцы дыхательной системы (сеть переменного тока 50 Гц).

               1. 50 mA; 2.      15 mA     3.   20 mA;   4.        30 mA.

        16.  Укажите величину тока, поражающего мышцы сердца (сеть переменного тока 50 Гц).

               1. 100 mA; 2.      15 mA     3.   20 mA;   4.        30 mA.

17.   Укажите основные факторы, определяющие исход поражения человека электрическим током.

1. сила тока, время протекания тока, сопротивление человека, путь тока;
2. напряжение, время протекания тока, сопротивление человека, путь тока;

3. сила тока, напряжение, сопротивление человека, путь тока;

4. сила тока, время протекания тока, напряжение, путь тока;

18.   Какой зависимостью связаны линейное и фазное напряжение?
1.  Uф=
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 Uл;  2.  Uф=0,5 Uл;  3. Uф=
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 Uл;   4. Uф=1.5 Uл;

19.  Прикосновение к какому фазному проводу (сеть 3-х фазная с заземленной    

      нейтралью)  более  опасно для человека?

1. одинаковая опасность; 2.  фаза В; 3.    фаза С;  4. фаза А.

20.  Какой из способов защиты человека обеспечивает наибольшую  

     безопасность при работе с электроустановками?

1. низкое напряжение;

2. заземление;

3.  зануление;

4. изоляция токоведущих частей.

21. Укажите основные  промышленные способы  защиты человека от поражения электрическим током.

1. зануление, защитное заземление, защитное отключение;

2.  зануление, защитное заземление, экранирование; 
3.  изоляция от земли, защитное заземление, защитное отключение;

4.  зануление, двойная изоляция, защитное отключение;

22.  Укажите принцип действия защитного заземления.

1. снижение разности потенциалов между прибором и грунтом;

2. уменьшение силы тока замыкания;

3. отключение электрической установки;

4. изоляция электрической установки от грунта.

23.  Укажите принцип действия зануления.   

1. отключение электрической установки при срабатывании защитных элементов;

2. уменьшение силы тока замыкания;

3. временная изоляция электрической установки;

4.  постоянная изоляция электрической установки от грунта.

24.  Укажите принцип действия защитного отключения.

1. отключение электрической установки при превышении допустимого тока замыкания на землю;

2. значительное уменьшение силы тока замыкания на землю;

3. снижение разности потенциалов между прибором и грунтом;  

4.  отключение поврежденного фазного провода от  электрической установки.
25. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    180С, полы сухие, заземленного 
      оборудования нет, влажность 50 %.

           1. помещения без повышенной опасности;

            2. помещения с повышенной опасностью; 
            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.
26. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    250С, полы сухие, заземленного 

      оборудования нет, влажность 40 %.

           1. помещения без повышенной опасности;

            2. помещения с повышенной опасностью; 

            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.

27. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    -100С, полы сухие, заземленного 

      оборудования нет, влажность 45 %.

           1. помещения без повышенной опасности;

            2. помещения с повышенной опасностью; 

            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.

28. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    350С, полы сухие, заземленного 

      оборудования нет, влажность 50 %.

           1. помещения с повышенной опасностью;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.
29. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    150С, полы токопроводящие, заземленного оборудования нет, влажность 50 %.

            1. помещения с повышенной опасностью;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.

30. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    150С, полы не токопроводящие, заземленного оборудования нет, влажность 80 %.

            1. помещения с повышенной опасностью;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.

31. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    250С, полы токопроводящие, заземленного оборудования нет, влажность 80 %.

            1 особо опасные помещения;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. помещения без повышенной опасности;
            4.  помещение  не классифицируется.
32. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    350С, полы токопроводящие, заземленного оборудования нет, влажность 80 %.

            1 особо опасные помещения;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. помещения без повышенной опасности;
            4.  помещение  не классифицируется.

33. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    350С, полы не токопроводящие, заземленное оборудование есть, влажность 80 %.

            1 особо опасные помещения;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. помещения без повышенной опасности;
            4.  помещение  не классифицируется.

34. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    350С, полы токопроводящие, заземленного оборудования нет, влажность 60 %.

            1 особо опасные помещения;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. помещения без повышенной опасности;
            4.  помещение  не классифицируется.

35. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    350С, полы токопроводящие, заземленное оборудование есть, влажность 80 %.

            1 особо опасные помещения;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. помещения без повышенной опасности;
            4.  помещение  не классифицируется.

36. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    -50С, полы не токопроводящие, заземленное оборудование есть, влажность 85 %.

            1 особо опасные помещения;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. помещения без повышенной опасности;
            4.  помещение  не классифицируется.

37. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    -200С, полы сухие,  заземленного 

      оборудования нет, влажность 85 %.

           1. помещения с повышенной опасностью;

            2. помещения без повышенной опасности; 

            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.

38. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    -100С, полы сухие, заземленного 

      оборудования нет, влажность 65 %.

           1. помещения без повышенной опасности;

            2. помещения с повышенной опасностью; 

            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.

39. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    200С, полы сухие, заземленного 

      оборудования нет, влажность 65 %.

           1. помещения без повышенной опасности;

            2. помещения с повышенной опасностью; 

            3. особо опасные помещения;
            4.  помещение  не классифицируется.

40. К какой категории по степени опасности поражения  работающих относится   

      помещение, в котором: температура    -350С, полы токопродящие,  

      заземленное оборудование есть, влажность 95 %.

           1. особо опасные помещения;
           2. помещения с повышенной опасностью; 

           3. помещения без повышенной опасности;
           4.  помещение  не классифицируется.

Тесты по разделу «Пожарная безопасность»
1)
Применение в качестве огнетушащего средства воды, подаваемой струей, возможно при загорании:

1)
склада столярных изделий;

2)
жидкостей, не растворимых в воде;

3)
склада карбида кальция;

4)
электроустановок, находящихся под напряжением;

5)
склада негашеной извести.

2)
Использование в качестве заземлителей трубопроводов с легковоспламеняющимися жидкостями и газами:

1)
запрещается;

2)
разрешается;

3)
запрещается в Заполярье;

4)
запрещается в горных районах;

5)
разрешается в местностях  с грозовой активностью менее 10 ч в год.

3)
Слив нефтепродуктов в резервуары падающей струёй:

1)
категорически запрещается;

2)
разрешается;

3)
разрешается в резервуары ёмкостью более 10м3;

4)
разрешается в резервуары ёмкостью менее 10м3;

5)
запрещается в летний период.

4)
Перед очисткой или ремонтом цистерн, резервуаров, содержащих нефтепродукты, необходимо:

1)
слить остатки жидкости, отсоединить трубопроводы, открыть все люки, произвести пропарку или продувку воздухом, сделать анализ;

2)
произвести проверку на отсутствие взрывоопасной концентрации паров;

3)
убедиться в отсутствии жидкостей на дне;

4)
открыть все люки на 30 мин для проветривания;

5)
промыть  внутренние поверхности содовым раствором.

5)
Наиболее широкую область применения имеет огнетушитель:

1)
порошковый типа ОПС-10;

2)
аэрозольный типа ОУБ-7;

3)
химический пенный типа ОХП-10;

4)
углекислотный типа ОУ-2;

5)
жидкостный типа ОВП-10.

6)
Наружная маслораздаточная колонка по пожароопасности согласно ПУЭ относится к классу:

1) П-III;   2)В-Iг;   3) В-1;   4) В-Iа;   5) П-II.

7)
Склад аммиачной селитры по взрывоопасности относится к категории:

1) Б;     2)А;     3) В1;     4) Г;     5) Д.

8)
Склад аммиачной селитры при разовом хранении в нем до 1200 m должен иметь пожарный водоём ёмкостью, м3:

1) 250;     2)10;     3) 20;     4) 50;     5) 1 000.

10)
Огневые работы могут проводиться только при наличии:

1)
наряда-допуска, подписанного руководителем подразделения, где выполняются работы и утвержденного  техническим руководителем учреждения (главным инженером).

2)
устного распоряжения мастера участка;

3)
возникшей необходимости;

4)
служебной записки бригадира;

5)
совместного согласованного устного распоряжения мастера и начальника цеха;

11)
Значение температуры вспышки следует применять для оценки пожарной опасности:

1)
жидкостей;

2)
газов;

3)
твердых тел;

4)
пылевоздушных смесей;

5)
любых горючих материалов.

12)
Значения температурных пределов распространения пламени следует применять при расчете пожаровзрывобезопасных температурных режимов:

1)
работы герметичных аппаратов с горючими жидкостями.

2)
хранения горючих жидкостей в открытых ёмкостях;

3)
крашения наружных поверхностей красками на горючих растворителях;

4)
открытого розлива горючих жидкостей в тару меньшего объема;

5)
смешивания горючих и негорючих жидкостей в открытых емкостях;

13)
Предельно допустимой взрывобезопасной  концентрацией (ПДВК) паров и газов при работе с применением огня и искрящего инструмента является концентрация, которая:

1)
не превышает 5% объемных нижнего концентрационного предела распространения пламени (НКПР) при отсутствии в аппарате конденсированной фазы (для паров).

2)
не превышает минимальную взрывобезопасную концентрацию кислорода (МВСК);

3)
не превышает МВСК при применении конкретного флегматизатора;

4)
превышает верхний концентрационный предел распространения пламени (ВКПР);

5)
превышает ВКПР на 15% объемных;

14)
Укажите показатель  пожароопасности вещества, который наиболее полно соответствует понятию физико-химической константы:

1)
нормальная скорость распространения пламени(Vн);

2)
температура самовоспламенения (tсв);

3)
минимальная энергия зажигания (Wмин);

4)
нижний концентрационный предел распространения пламени пылевоздушной смеси (НКПР);

5)
группа горючести.

16)
Пожарная безопасность технологического процесса в герметичном аппарате с горючими жидкостями может быть обеспечена, согласно нормативным документам, если температура жидкости в нем:

1)
на 100К ниже нижнего температурного предела распространения пламени (НТПВ), либо на 150К выше верхнего температурного предела распространения пламени (ВТПВ);

2)
не превышает температуру вспышки (tвсп);

3)
не превышает температуру самовоспламенения (tсв);

4)
ниже температуры кристаллизации;

5)
выше температуры кипения.

17)
При расчетах искробезопасных электрических цепей основным критерием является:

1)
минимальная энергия зажигания;

2)
температура вспышки;

3)
температура самовоспламенения;

4)
нижний температурный предел распространения пламени;

5)
верхний концентрационный предел распространения пламени.

19)
Обладающий наибольшей зажигательной способностью разряд статического электричества называется:

1)
искровой;

2)
кистевой;

3)
скользящий;

4)
коронный;

5)
тлеющий.

20)
Предельная плотность электрического заряда на поверхности диэлектрика зависит от:

1)
электрической прочности окружающей среды;

2)
удельного поверхностного электрического сопротивления диэлектрика;

3)
удельного объемного электрического сопротивления диэлектрика;

4)
шероховатости поверхности диэлектрика;

5)
площади заряженного "пятна" на поверхности диэлектрика.

21)
Концентрация пара вещества при нижнем концентрационном пределе распространения пламени соответствует концентрации насыщенного пара над поверхностью вещества при его температуре:

1)
равной нижнему температурному пределу распространения пламени;

2)
кипения;

3)
вспышки;

4)
самовоспламенения;

5)
равной верхнему температурному пределу распространения пламени..

22)
Концентрация пара вещества при верхнем концентрационном пределе распространения пламени соответствует концентрации насыщенного пара над поверхностью вещества при его температуре:

1)
равной верхнему температурному пределу распространения пламени;

2)
кипения;

3)
вспышки;

4)
самовоспламенения;

5)
равной нижнему температурному пределу распространения пламени.

23)
Температура нагретой поверхности, с которой возможен контакт горючей смеси, должна быть меньше стандартной температуры самовоспламенения этой смеси на:

1)
20%;  2) 30%;  3) 40%;  4) 50%;  5) 60%.

24)
Наиболее часто  источником зажигания при возникновении пожаров выступают:

1)
искры замыкания и размыкания электрических цепей;

2)
разряды атмосферного электричества;

3)
разряды статического электричества;

4)
нагретые поверхности оборудования;

5)
искры удара.

25)
Хранить в одном помещении вещества и  материалы, имеющие неоднородные средства пожаротушения:

1)
запрещается;

2)
разрешается;

3)
допускается при наличии системы  автоматического пожаротушения;

4)
допускается в осенне-зимний период;

5)
запрещается в местностях, лежащих южнее полярного круга.

26)
Электрическая машина, установленная во взрывоопасной зоне В-Iг, должна иметь уровень взрывозащиты или степень защиты оболочки не менее:

1)
2;       2) IР25;     3) IР34;      4) IР45;     5) 0. 

27)
Электрическая машина, установленная во взрывоопасной зоне В-Iб, должна иметь уровень взрывозащиты или степень защиты оболочки не менее:

1)
IР44;     2) IР33;      3) 2;     4) 0;     5) 1.

28)
Электрические аппараты и приборы, стационарно установленные во взрывоопасной зоне В-Iб должны иметь уровень взрывозащиты или степень защиты оболочки не менее:

1)
IР44;     2) IР54;      3) IР22;     4) 0;     5) 2.

29)
Электрическая машина, установленная во взрывоопасной зоне класса В-I, должна иметь уровень взрывозащиты или степень защиты оболочки не менее:

1)
1;     2) IР44;     3) IР54;      4) 2;     5) 0.

30)
Электрическая машина, установленная во взрывоопасной зоне класса В-Iа, должна иметь уровень взрывозащиты или степень защиты оболочки не менее:

1)
2;          2) IР33;     3) IР53;      4) IР44;      5) 1.

34)
Вещества, имеющие температуру самовоспламенения не выше 3230К, относятся к:

1)
пирофорным;

2)
горючим;

3)
трудногорючим;

4)
негорючим;

5)
инертным.

35)
Негорючими веществами считаются такие, которые неспособны к горению на воздухе при температуре:

1)
11730К;     2) 250С;      3) 500С;     4) 5000С;     5) 10000К.

36)
Перманганат калия КМnО4 не является горючим веществом, но представляет пожарную опасность, так как:

1)
является окислителем и в смеси с горючими веществами вступает с ними в  экзотермическую реакцию, приводящую к самовозгоранию; 

2)
разлагается на свету с выделением тепла;

3)
является катализатором во многих химических реакциях, в том числе и горения;

4)
разлагается при повышенном давлении с выделением тепла и света;

5)
чувствителен к удару и трению, что приводит к взрывному разложению.

37)
Если давление насыщенных паров жидкости в паровоздушном пространстве герметичного аппарата при нижнем температурном пределе распространения пламени (НТПВ) составляет 10кПа, а атмосферное давление 101,3кПа, то нижний концентрационный предел распространения пламени (НКПР) паров этой жидкости (%об) равен:

1) 9,87;     2) 11,43;      3) 6,35;     4) 5,65;     5) 7,62.

38)
Стойкостью взрывчатого вещества называется:

1)
его способность продолжительное время сохранять свои взрывчатые свойства;

2)
его способность продолжительное время сохранять свою форму;

3)
время хранения до начала саморазогрева;

4)
его способность продолжительное время сохранять свои механические свойства;

5)
его способность продолжительное время сохранять свои химические свойства.

39)
Инициирующими называются такие взрывчатые вещества, которые:

1)
обладают высокой чувствительностью и взрываются от незначительного внешнего механического (удар, трение) или теплового (луч лазера, пламя, нагрев, электрический ток) воздействия;

2)
обладают высокой чувствительностью и взрываются от незначительного внешнего механического (удар, трение) воздействия;

3)
обладают высокой чувствительностью и взрываются от незначительного теплового (луч лазера, пламя, нагрев, электрический ток) воздействия;

4)
обладают высокой чувствительностью и взрываются от незначительного внешнего механического (удар, трение) или температурного воздействия;

5)
при взрыве вызывают детонацию других взрывчатых веществ.

40)
Взрывчатые вещества (ВВ) по характеру своего действия делятся на:

1)
инициирующие ВВ, бризантные ВВ, пороха и пиротехнические составы; 

2)
инициирующие ВВ, бризантные ВВ и пиротехнические составы;

3)
инициирующие ВВ, бризантные ВВ, пороха;

4)
праймеры, метательные ВВ, пороха и пиротехнические составы;

5)
праймеры, баллиститные ВВ, пороха и пиротехнические составы.

41)
Самым дешёвым, легкодоступным, широко распространенным, безопасным в применении и маломощным бризантным взрывчатым веществом является:

1)
аммиачная селитра;

2)
тринитротолуол;

3)
гексоген;

4)
тетрил;

5)
нитроглицерин.

42)
Аммиачная селитра является основой для многих смесовых:

1)
бризантных взрывчатых веществ (ВВ);

2)
инициирующих ВВ;

3)
порохов;

4)
пиротехнических составов;

5)
баллиститных ВВ.

43)
Бризантными называются такие взрывчатые вещества, которые при взрыве производят:

1)
дробление окружающих предметов;

2)
детонацию других горючих веществ;

3)
уплотнение окружающих предметов;

4)
сжигание окружающих предметов;

5)
метание окружающих предметов.

44)
Детонатор представляет собой:

1)
заряд взрывчатого вещества более чувствительного, чем взрывчатое вещество основного заряда;

2)
заряд бризантного вещества;

3)
заряд пиротехнического вещества более чувствительного, чем взрывчатое вещество основного заряда;

4)
заряд пороха;

5)
электротехническое устройство, вызывающее взрыв горючего вещества.

45)
В качестве инициирующих взрывчатых веществ наибольшее применение имеют:

1)
гремучая ртуть, азид свинца и стифнат свинца;

2)
тротил, азид свинца и стифнат свинца;

3)
гремучая ртуть, гексоген и стифнат свинца;

4)
гремучая ртуть, азид свинца и тетрил;

5)
пироксилиновый порох с добавками гремучей ртути.

46)
Взрывчатое вещество пластит-4 (С-4) состоит из:

1)
80% порошкообразного гексогена и 20% пластификатора;

2)
80% порошкообразного тротила и 20% пластификатора;

3)
80% порошкообразного аммотола и 20% пластификатора;

4)
80% порошкообразного мелинита и 20% пластификатора;

5)
80% пироксилина и 20% пластификатора.

47)
Дымный или черный порох - это механическая смесь:

1)
калиевой селитры, серы и древесного угля;

2)
натриевой селитры, серы и древесного угля;

3)
аммиачной селитры, серы и древесного угля;

4)
калиевой селитры, фосфора и древесного угля;

5)
перманганата калия, серы и древесного угля.

48)
Тротиловый эквивалент - это:

1)
величина, которая показывает, сколько килограммов тротила необходимо взорвать, чтобы получить такую же фугасность, как у одного килограмма исследуемого взрывчатого вещества;

2)
величина, которая показывает сколько пороха надо взорвать, чтобы получить такую же фугасность, как у одного килограмма исследуемого вещества;

3)
величина, которая показывает, сколько граммов тротила необходимо взорвать, чтобы получить такую же фугасность, как у одного грамма исследуемого вещества;

4)
величина, которая показывает, сколько граммов тротила необходимо взорвать, чтобы получить такую же фугасность, как у одного килограмма исследуемого вещества;

5)
отношение объемов газов, выделяющихся при взрыве одного килограмма тротила и одного килограмма исследуемого вещества.

49)
Нижний концентрационный предел распространения пламени пыли - это:

1)
минимальная концентрация взвешенной в воздухе пыли, при которой она уже может воспламеняться от внешнего источника и пламя распространяется на весь объем пылевоздушной смеси;

2)
минимальная плотность пыли, при которой она может самовоспламеняться и гореть с распространением пламени на весь объем;

3)
максимальная концентрация пыли в воздухе, при которой она может воспламеняться и гореть;

4)
максимальная плотность пыли, при которой она может воспламеняться и гореть;

5)
плотность пыли, при которой начинается ее саморазогрев с последующим горением.

50)
Укажите вещество, имеющее тротиловый эквивалент, равный единице:

1)
тринитротолуол;

2)
порох;

3)
оксиликвит;

4)
гексоген;

5)
аммиачная селитра.
Шум и вибрация (тестовые задания)

1. К какому шуму можно отнести звук, изменившийся за время измерений на 3,5 дБА? 
a) постоянному 
b)  широкополосному
c) низкочастотному

d) непостоянному

2. Какой уровень звукового давления получится в итоге сложения уровней звука в 70 и 73 дБ?

a) 74,8

b) 143

c) 77,2

d) 115,3

3. Каким будет уровень звукового давления, если удвоить шум в 80 дБ?

a) 83 дБ

b) 160 дБ

c) 2560 дБ

d) 85 дБ

4. Звук какой частоты воспринимается здоровым  человеческим ухом?

a) от  20 Гц до 20 кГц

b) от  20 Гц до 20000 кГц

c) от  16 кГц до 20 кГц

d) от  1 Гц до 10 кГц 

5. На сколько дБ увеличится уровень звука, если удвоилось звуковое давление?

a) 3 дБ

b) на корень произведений двух уровней звукового давления

c) на квадрат суммы двух уровней звукового давления

d) 10 дБ

6. Каков нижний частотный придел октавной полосы, если верхний придел 178 Гц? 

a) 89 Гц

b) 78 Гц 

c) 168 Гц 

d) 100 Гц

7. Граничный радиус, определяемый при акустическом расчёте, это…

a) это расстояние от акустического центра источника, на котором плотность энергии прямого звука равна плотности энергии отраженного звука
b) радиус  окружности, вписываемой в исследуемое помещение

c) расстояние от акустического центра источника звука до рабочего места

d) это расстояние от акустического центра источника звука до ближайшей преграды  
8. Что в первую очередь учитывается при акустических расчётах внутри помещения?

a) близость рабочих мест к источнику звука

b) коэффициент отражения ограждений строительных конструкций

c) направление распространения шума

d) количество рабочих мест

9. Скорость звука в воздухе при 0° С и давлении в 1 атм…

a) 331 м/с

b) 500 м/с

c) 30 м/с

d) 850 м/с

10. Что прежде всего подлежит акустическому расчёту в расчётной точке при воздействии транспортного шума?

a) октавный уровень звукового давления

b) частота звука

c) уровень звукового давления 

d) уровень звукового давления при частоте 4 кГц

11. Для защиты от высокочастотных звуков необходимо …

a) увеличить массу перегородки 

b) увеличить упругость перегородки

c) увеличить пористость перегородки

d) уменьшить упругость перегородки

12. В каком из веществ  выше скорость распространения звука?

a) гранит 

b) вода 

c) воздух 

d) гелий

13.  Для защиты от шума всех частот, кроме самых низких, не является определяющим фактором для ограждения :
a) высокая пористость 
b)  большая масса

c)  малая упругость

d)  высокое затухание

14. Расположите в последовательности органы слуха, которые встречают, движущийся в ухо звук. 

a) барабанная перепонка

b) наковалня

c) стремя

d) улитка 

15. Проникновению какого звука больше всего доступны отверстия в ограждениях?

a) высокочастотного

b) низкочастотного 

c) малой интенсивности

d) большой интенсивности

16. Какой материал обеспечивает лучшую звукоизоляцию от высокочастотных звуков

a) металл покрытый пластилином
b) металл покрытый глиной
c) металл с нанесением паролона
d) металл с нанесением пенопласта 
17. Какова частота создаваемая источником колеблющимся со скоростью 3000 колебаний в минуту. 
a) 50 Гц
b) 30 Гц
c) 3 кГц
d) 20 Гц
18. Еденица измерения интенсивности звука в 1 дБ соответствует…
a) 10-12 Вт/м2
b) 10-3 Вт/м2
c) 1  Вт/м2
d) 1013 Вт/м2
19. В чем измеряется интенсивность звука?

a) Вт/м2
b) дБ/м2
c) в бар/с

d) в Н/м2
20. Выберите правильное утверждение. 

a) В газах скорость звука меньше, чем в жидкостях.
b) В жидкостях скорость звука меньше чем в газах.

c) В твёрдых телах скорость звука меньше чем в жидкостях.

d) Скорость звука не зависит от плотности тела, в котором распространяется звук. 

21. Вибродемпфирование осуществляется…

a) нанесением на вибрирующие поверхности слоя упруговязких материалов

b) установкой агрегатов на массивный фундамент 

c) повышением жёсткости системы

d) применением таких кинематических схем, при которых динамические процессы были бы снижены или исключены

22. Какие вибрации относятся к узкополосным?

a) У которых уровни виброскорости на отдельных частотах или диапазонах частот более чем на 15 дБ превышают значения в соседних диапазонах

b) У которых отсутствуют выраженные частоты или узкие диапазоны частот, на которых уровни виброскорости превышают более чем на 15 дБ уровни соседних частот

c) Для которых величина виброскорости изменяется не более чем на 6 дБ. 

d) При которой контакт человека с вибрирующей поверхностью прерывается, причем длительность интервалов при которых имеет место контак не превышает 1 с. 

23. Какое из выражений применимо к характеристике процесса вибрации?

a) Скорость вибрации пропорциональна смещению, умноженному на частоту, а ускорение -  смещению, умноженному на квадрат частоты. 

b) Скорость вибрации пропорциональна смещению, а ускорение -  смещению.

c) Скорость вибрации пропорциональна отношению смещения к частоте, а ускорение -  смещению, умноженному   частот у. 

d) Скорость вибрации пропорциональна смещению, умноженному на частоту, а ускорение -  смещению, умноженному корень  частоты. 

24. Чему будет равен уровень звукового давления если измеренное среднее квадратическое значение звукового давления равно 2*10-4Па.

a) 20 дБ

b) 10 дБ

c) 1 дБ

d) 15,5 дБ

25. Чему будет равен уровень звукового давления если измеренное среднее квадратическое значение звукового давления равно 2 Па.

a) 100 дБ

b) 10 дБ

c) 4 дБ

d) 45 дБ

26. Чему будет равен уровень звукового давления если измеренное среднее квадратическое значение звукового давления равно 0,5 Па.

a) 88 дБ

b) 50 дБ

c) 15 дБ

d) 95 дБ

27. Чему будет равен уровень звукового давления если измеренное среднее квадратическое значение звукового давления равно 2*10-2 Па.

a) 60 дБ

b) 40 дБ

c) 20 дБ

d) 85 дБ

28. Чем опасны вибрации с частотой колебаний выше 0,7 Гц

a) Возможностью резонансных колебаний в органах 

b) Резким увеличением риска разрушения машины 

c) Не возможностью защиты вибраций этой частоты при помощи виброизоляции

d) При этой частоте становится бесполезным вибродемпфирование 

29. Что подразумевают под понятием шум?

a) Звук ниже диапазона слышимости человека

b)  Совокупность апериодических звуков различной интенсивности и частоты 

c)  Упругие волны, распространяющиеся в среде и создающие в ней механические колебания

d) Процесс перемещения в пространстве и во времени возмущений, имеющих место в звуковой волне

e) Упругие волны высокой частоты от 20 кГц
30. Предпочтительным параметром при оценке вибрационной нагрузки на оператора является …

a) виброускорение

b) виброскорость 

c) частота вибрации

d) время воздействия
Искусственное освещение производственных помещений
Какие лампы при одинаковой мощности (например, 40 Вт) являются более хрупкими и требуют более осторожного обращения?

a) Люминесцентные

b) Накаливания

c) Галогенные

d) Натриевые

Какие источники света являются токсичными и требуют аккуратного обращения и утилизации?

a) Люминесцентные лампы

b) Лампы накаливания

c) Галогенные лампы

d) Натриевые лампы

Какие особенности спектра люминесцентных ламп?

a) В спектре люминесцентных ламп все видимые излучения содержатся в примерно равном количестве.

b) В спектре люминесцентных ламп преобладают холодные цвета (синий, фиолетовый).

c) В спектре люминесцентных ламп преобладают теплые цвета (красный, оранжевый).

Какие особенности имеет спектр ламп накаливания?

a) В спектре ламп накаливания практически полностью отсутствуют синие и фиолетовые излучения.

b) В спектре ламп накаливания преобладают холодные цвета (синий, фиолетовый).

c) При освещении лампами накаливания цвета не претерпевают изменения по сравнению с освещением дневным светом.

Какие механизмы восприятия человеком различных объектов при помощи зрения Вы знаете?

a) Аккомодация

b) Адаптация

c) Ослепленность

d) Скорость зрительного восприятия

Чем выше светоотдача лампы, тем

a) меньше энергии превращается в тепло и тем ярче светит лампа.

b) больше она нагревается и ярче светит.

c) хуже она светит и почти не нагревается.

d) выше КПД и дешевле стоимость лампы.

Укажите преимущества ламп накаливания по сравнению с люминесцентными (выберите два преимущества).

a) Дешевизна.

b) Высокая световая отдача.

c) Долговечность.

d) Удобство в обслуживании.

Укажите преимущества люминесцентных ламп по сравнению с лампами накаливания (выберите два преимущества).

a) Дешевизна.

b) Высокая световая отдача.

c) Долговечность.

d) Удобство в обслуживании.

Укажите недостатки люминесцентных ламп по сравнению с лампами накаливания (выберите два недостатка).

a) Высокая стоимость.

b) Нуждаются в утилизации.

c) Высокий КПД.

d) Долговечность.

Укажите недостатки ламп накаливания по сравнению с люминесцентными (выберите два недостатка).

a) Токсичность.

b) Хрупкость.

c) Низкий КПД.

d) Спектр излучения близкий к естественному.

e) Высокая температура поверхности.

Какие источники искусственного света являются более долговечными?

a) Люминесцентные лампы

b) Лампы накаливания

Какое определение коэффициента естественной освещенности (КЕО) является правильным?

a) КЕО - это выраженное в процентах отношение освещенности в данной точке внутри помещения к одновременно измеренной наружной горизонтальной освещенности, создаваемой рассеянным светом всего небосвода.

b) КЕО - это отношение освещенности в данной точке внутри по помещения к освещенности в этой точке вычисленной в предположении, что она находится вне помещения в безоблачную погоду.

c) КЕО -  это отношение освещенности в данной точке внутри помещения, создаваемой только естественным светом через оконные проёмы к суммарной освещенности, измеренной при полностью включенном в это же время искусственном освещении. 

В каких единицах измеряется коэффициент естественной освещенности?

1. лк/м2
2. лм/м2
3. Свеча

4. Нит

5. % 
В каких единицах измеряется световой поток?

a) лк/м2
b) лм

c) лк

d) Нит

e) % 
15. Для чего определяется номер полуокружности на I графике Данилюка? 

a) Для определения телесного угла небесной сферы. 

b) Для определения расстояния от данной точки до полюса II графика Данилюка.

c) Для определения расстояния от данной точки до плоскости светового проема.

16. Указать единицу освещенности 

a) Люмен

b) Свеча

c) Нит

d) Люкс

e) %
17. Какой из перечисленных методов дает наиболее точное определение коэффициента естественной освещенности?

a) С помощью люксметра.

b) Графический (график Данилюка).

c) Расчетный (аналитический). 

18. Каким образом располагается датчик люксметра при измерениях освещенности по требованиям ГОСТа?

a) Перпендикулярно к направлению светового потока.

b) На рабочей плоскости.

c) Перпендикулярно рабочей плоскости.

d) Параллельно оконным проемам.

e) Под углом 45º к направлению светового потока.

19. При каком условии проводят измерения освещенности под открытым небосводом?

a) До 12 часов дня.

b) После 12 часов дня.

c) При ярком солнце.

d) При сплошной облачности.
20. Излучение какой из ламп наиболее полно соответствует солнечному спектру?

a) Лампа накаливания.

b) Галоидная.

c) Люминесцентная.

d) Ксеноновая.

e) Натриевая.

21. Что измеряет люксметр?

a) Плотность светового потока.

b) Яркость.

c) Силу света.

d) Освещенность.

e) Коэффициент отражения.

22. Что учитывает I график Данилюка?

a) Расстояние между световыми проемами.

b) Площадь световых проемов.

c) Количество световых проемов.

d) Длину световых проемов.

e) Высоту световых проемов.

23. Что учитывает II график Данилюка?

a) Расстояние между световыми проемами.

b) Высоту световых проемов.
c) Площадь световых проемов.

d) Количество световых проемов.

e) Длину световых проемов.

24. Солнечный свет, кажущийся белым, на самом деле состоит из:

a) семи различных цветов.

b) шести различных цветов.

c) восьми различных цветов.

25. Сплошной спектр излучения получается в результате свечения

a) твердых или жидких тел.

b) газов или паров малой мощности.

c) твердых тел.

d) жидких тел и газов.

26. В линейчатом спектре четко выражены границы в виде темных полос между цветами спектра. Такой спектр характерен для 

a) светящихся газов или паров малой мощности.

b) твердых тел.

c) жидких тел и газов.

d) твердых или жидких тел.
27. Спектр называется сплошным, если в нем нет разрывов при переходе от одного цвета к другому. Сплошной спектр характерен для

a) ламп накаливания и свечей.

b) натриевых ламп.

c) неоновых ламп.

d) люминесцентных ламп.

28. Какой метод расчета светотехнических установок для общего искусственного освещения дает наиболее точные результаты?

a) Метод светового потока.

b) Точечный метод.

c) Метод удельной мощности.

d) Метод Ватт.

29. По какому основному параметру нормируется естественное освещение?

a) Коэффициент солнечности.

b) Равномерность освещения.

c) Световой поток.

d) Коэффициент естественной освещенности.

e) Освещенность (лк).

30. Какой коэффициент естественной освещенности нормируется в помещениях с боковым односторонним освещением?

a) Минимальный на рабочем месте в середине помещения.

b) Максимальное значение коэффициента естественной освещенности.

c) Минимальный в наиболее удаленной от светового проема точке.

d) Среднее значение коэффициента естественной освещенности.

e) Минимальный в середине помещения.

31. В чем заключается разница между сплошным и линейчатым спектром света?

a) В линейчатом спектре, в отличие от сплошного, плавный цветовой переход отсутствует, четко выражены границы в виде темных полос между цветами спектра.

b) В линейчатом спектре, в отличие от сплошного, виден плавный цветовой переход спектра.

c) В сплошном спектре, в отличие от линейчатого, плавный цветовой переход отсутствует, четко выражены границы в виде темных полос между цветами спектра.

32. Световой поток – это
a) видимое излучение, оцениваемое по световому ощущению, которое оно производит на человеческий глаз.

b) мощность лучистой энергии, оцениваемая по световому ощущению, которое она производит на человеческий глаз.

c) световое излучение, оцениваемое по световому ощущению, которое оно производит на человеческий глаз.
Гражданская оборона и защита в чрезвычайных ситуациях

1) Как правильно расшифровывается аббревиатура РСЧС?

1. Российская система предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях.

2. Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

3. Единая государственная система предупреждения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

4. Единая государственная система предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях.
2)  Интенсивность землетрясения характеризует:
1. Силу землетрясения.                                            

2. Продолжительность землетрясения.                 
3. Частоту возникновения землетрясений.

4. Глубину землетрясения.
3) Чрезвычайная ситуация – это  …

1. Опасное природное явление или процесс, причиной возникновения которого может быть: землетрясение, вулканическое извержение, оползень, обвал, сель, карст, просадка в лесовых грунтах, эрозия, переработка берегов, цунами, лавина, наводнение, подтопление, затор, штормовой нагон воды, сильный ветер, смерч, пыльная буря, суховей, сильные осадки, засуха, заморозки, туман, гроза, природный пожар. 

2. Опасное техногенное происшествие, создающее на объекте, определенной территории или акватории угрозу жизни и здоровью людей и приводящее к разрушению зданий, сооружений, оборудования и транспортных средств, нарушению производственного или транспортного процесса, а также к нанесению ущерба окружающей природной среде. 

3. Обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

4)  Поражающий фактор источника чрезвычайной ситуации – …

1. Минимальная концентрация опасного химического вещества, вызывающая начальные симптомы поражения..

2. Это физическое, химическое или биологическое негативное действие на человека или объект, которое определяется или выражается соответствующими параметрами

3. Доза радиоактивного облучения, приводящая к возникновению лучевой болезни людей. 

4. Разность между максимальным давлением во фронте ударной волны и нормальным атмосферным давлением перед этим фронтом.

5) При оценке барического воздействия  принимают следующие степени  разрушений зданий и сооружений?

1. Полные, сильные, средние и слабые                        

2. Полные, сильные, слабые                                         

3. Сильные, средние                       

4. Полные, средние, слабые                 
6) Важнейшей характеристикой опасности ОХВ является …

1. токсичность.                                                                 

2. Агрессивность                                                               

3.  Стойкость            

4. Летучесть

7) Что такое дезактивация?
1. Процесс по удалению опасных химических веществ с поверхности. 

2. Комплекс мер или процесс по обезвреживанию и/или удалению опасных химических веществ с поверхности или из объема загрязненных объектов.

3.  Процесс уничтожения или удаления возбудителей инфекционных болезней.. 

4. Удаление или снижение уровня радиоактивного загрязнения с какой-либо поверхности или из какой-либо среды.

8) Отравляющее вещество "зарин" относится к БОХВ …

 1. удушающего действия.                                                         

 2. нервно-паралитического действия.

 3. кожно-нарывного действия. 

 4. общеядовитого действия

9) Каким уровнем радиации на внешней границе характеризуются зоны радиоактивного заражения на 1 час после ядерного взрыва?

        1. А - 8 рад/ч; Б - 80 рад/ч; В – 240 рад/ч; Г - 800 рад/ч).

     2. А - 40 рад; Б - 400 рад; В - 1200 рад; Г - 4000 рад

     3. А - 120 р/ч; Б - 240 р/ч;В - 1200 р/ч; Г - 2000 р/ч                       

     4. А - 20 рад;Б - 200 рад; В - 800 рад; Г - 2000 рад              

10)  Ожоги какой степени вызываются световым импульсом в  420...630 кДж/м2?

1. третьей    
2. второй                                                                              
                                                               3.четвертой                                                                                                               

4. первой
11) Гражданская оборона – это …

1. Система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также ЧС природного и техногенного характера.

2.Система государственного управления, предназначенная для проведения мероприятий по гражданской обороне.

3. Система мероприятий по защите населения России при ведении военных действий или вследствие этих действий.

4. Система общегосударственных мероприятий, направленных на предотвращение (максимальное снижение) последствий ведения военных действий на население и территории РФ.

12) Каким нормативным документом определены основные требования к устойчивому функционированию объектов экономики в условиях ЧС?
 1. СНиП II-11 -77  

 2.  СНиП 2.01.51-90 

 3. Федеральным законом   “О гражданской обороне“

  4. Федеральным законом  “О промышленной безо​пасности   опасных производственных объектов”

13). Какой из перечисленных объектов экономики может не являться  категорированным?

1.Представляющий высокую степень потенциальной опасности возникновения ЧС в военное и мирное время.                 
2   Размещающийся в зоне возможного катастрофического затопления.

3. Являющийся уникальной культурной ценностью.
4. Имеющий мобилизационные задания.              
14) Развертывание эвакоорганов на объекте экономики осуществляется при выполнении мероприятий ГО …

 1. первой группы.                   

 2. второй группы.                   

 3.общей готовности ГО.

 4. при получении распоряжения на проведение общей эвакуации.

15)  Быстровозводимые убежища возводятся при введении степени готовности ГО  …

1. ОГ ГО                

2.  ПМ ГО-1                           

3.  ПМ ГО-2                     

4.  ПГ ГО 

16)  Основным средством защиты органов дыхания от радиоактивных веществ являются…

1. Ватно-марлевые повязки      

2. Противогазы.           

3. Самоспасатели.         

4.Респираторы

17) Подлежит ли подготовке в области защиты населения и территорий население, не занятое в сферах производства и обслуживания?

1. Не подлежит.                                                              

2. Подлежит обязательно.  

3. Подлежит по возможности.

4. Подлежит в условиях войны.

18) Какие организации не создают нештатные аварийно-спасательные формирования ГО?

1. Организации, имеющие потенциально-опасные объекты и эксплуатирующие их.

2. Организации, имеющие важное оборонное и экономическое значение.

3. Организации, осуществляющие строительство потенциально-опасных промышленных объектов.

4. Организации, представляющие высокую степень опасности возникновения ЧС в военное и мирное время.

19) Какой федеральный закон определяет права и обязанности спасателей?

             1. Закон "О гражданской обороне".

             2. Закон "О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера".

             3. Закон "Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей".

             4. Закон "Об  чрезвычайном положении".

20)  Какой из этапов прогнозирование ЧС предусматривает заблаговременное выявление и оценку обстановки  в условиях возможных ЧС в районе размещения ОЭ с целью планирования мероприятий по защите персонала ОЭ и населения?

1. 1 этап                         2. 2 этап                   3.  3 этап
4. Начальный

21) Каким документом определены основные мероприятия, осуществляемые при различных режимах функционирования РСЧС?

1. Федеральным законом “О защите населения и территорий от  ЧС природного и техногенного характера”

2. Положением "О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайной ситуации"                
3.  Федеральным законом   “О гражданской обороне ”            

4.  Федеральным законом “Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей“.

22) По сколько балльной шкале оценивается интенсивность землетрясения на поверхности Земли?

   1. 9-ти балльной         2. 10-ти балльной             3. 12-ти балльной                    4. 15-ти балльной 

23) Какое название в соответствии с постановлением Правительства от 21.5.07 г. № 304 носит ЧС, территория которой  затрагивает территорию двух и более субъектов РФ?
1. ЧС локального характера    

2. ЧС муниципального характера                             

3. ЧС межрегионального характера.                        
4. ЧС межмуниципального характера

24)  Поражающее действие ударной воздушной волны характеризуется параметрами?

1. Избыточным давлением, динамической нагрузкой. 

2. Скоростным напором воздуха, термическим воздействием.           

3. Длительностью воздействия, проникающей радиацией,  световым импульсом.           
           4.  Механическим воздействием, осколками боеприпаса.
25) При какой степени разрушения здание может быть еще восстановлено?

1. Средняя             

2. Щадящая        

3. Слабая      

4. Полная

26)  Концентрация ОХВ, вызывающая начальные симптомы поражения является?

1. Пороговой.      

2. Смертельной.                                                               

3. Предельно допустимой.                  
4. Экологически безопасной.        
27) Естественный спад активности радионуклидов при аварии на атомной станции по сравнению с распадом продуктов ядерного взрыва…

1. более длителен                          

2. значительно быстрее                  

3.  одинаков

28) Термин "бинарный химический боеприпас" означает, что боеприпас ...

1. Применяется в комплексе с ядерным оружием.

2. Снаряжен двумя нетоксичными компонентами, которые смешиваясь при выстреле за время полета до цели образуют БОХВ.

3. Воздействует только на биологические объекты, не поражая при этом материальные ценности.

4. Содержит отравляющее вещество "бинар".

29) Какими основными  поражающими факторами обладает ядерное оружие?

1. Ударная волна, световое излучение, радиоактивное воздействие.

2. Световое излучение, проникающая радиация, радиоактивное заражение местности, электромагнитный импульс, ударная волна.

3. Ударная волна, световое излучение, радиоактивное заражение окружающей среды, электромагнитное излучение.

4. Радиация, термическое воздействие, световое воздействие.

30) Какая степень лучевой болезни может возникать при остром облучении организма человека  дозой 200-400 бэр?

 1. Вторая.                                 

 2. Первая.            

 3. Третья.         

 4. Четвертая. 

31) Каков один из основных принципов организации ГО на территории РФ?

1. Территориальный.                                                                              

2. Подготовка государства к ведению ГО заблаговременно.       

3. Производственный.   

4. Комплексный.

32) Исследование устойчивости  объектов экономики в ЧС должно проводится.  не реже одного раза …

1. Ежегодно    

2. В три года    

3. В пять лет.    

4.Только на этапе проектирования

33) Что является определяющим для рассредоточенного размещения объектов экономики по территории РФ (субъектов РФ)?

1 Категорирование объектов.                                          
2. Зонирование территорий.      

3. Категорирование  территорий.  

4. Распоряжение Правительства РФ.
34)  Электрические сирены как средства оповещения ГО предназначены для… .

1. для доведения до населения единого сигнала "Внимание всем!"

2. для оповещения населения о начале эвакуации.

3. для оповещения населения о необходимости осуществить светомаскировку окон.

4. для оповещения должностных лиц о переводе ГО с мирного на военное положение.

35) На какой срок непрерывного пребывания укрываемых должны быть рассчитаны убежища ГО?

1. На 1 сутки       

2. На 2 суток
                   

3. На 3 суток          

4. На 5 суток

36) Основными средствами индивидуальной защиты населения от АХОВ ингаляционного действия являются  …

1. Гражданские противогазы  ГП-7, ГП- 7 в комплекте с дополнительными патронами к ним ДПГ-1 и ДПГ-3.              

2. Общевойсковые противогазы ПМГ-2.        

3. Самоспасатели.                 

4. Гражданские противогазы  ГП-7, ГП- 7.     

37) Сохраняется ли заработная плата за работниками предприятий, привлекаемых на учения и тренировки по ГО?

1. Сохраняется в размере 50%.              

2. Сохраняется в полном размере.  

3.  Не сохраняется.

4. Сохраняется при заключении коллективного договора. 
38) Нештатные аварийно-спасательные формирования ГО комплектуются из работников  организаций…

 1. продолжающих работу в период мобилизации.                                

 2. продолжающих работу в период мобилизации и в военное время.  

 3. в возрасте от 18 до 65 лет.

 4.  имеющих стаж работы на объекте не менее 5 лет.

39)  Какой способ не имеет места при розыске пострадавших в ЧС?

1. Кинологический     

2. Фотографирование      

3.  Визуальный     

4. Технический        

5. Опрос очевидцев

40)  Результаты какого этапа прогнозирования используются для уточнения ранее принятых решений по защите людей и персонала ОЭ  и на проведение работ по ликвидации ЧС?

1.  3 этапа             

2.  2 этапа                      

3.  1 этапа

4.  Начального

41)  Какие подсистемы включает в себя РСЧС?

1.  Региональные и объектовые.                       

2. Федеральные и муниципальные.  

3.  Территориальные и функциональные.

4. Межрегиональные и территориальные.

42) Какой вид наводнения носит название "паводок"? 

1. Наводнения, формируемые интенсивными дождями, иногда таянием снега при зимних оттепелях.

2. Наводнения, вызываемые, в основном, большим сопротивлением, которое водный поток встречает в реке.

3. Наводнения, создаваемые ветровыми нагонами воды на крупных озерах и водохранилищах.
4. Наводнения, связанные, в основном, с максимальным стоком от весеннего таяния снега.

43) Ликвидация локальной ЧС осуществляется силами и средствами:

1. Граждан                                               

2. Организаций             

3. Органов местного самоуправления

4. Органов исполнительной власти субъекта РФ

44)  Какой основной параметр характеризует поражающее действие светового излучения ядерного взрыва?

1. Световой импульс  
2. Тепловой поток 

3.  Мощность лучистой энергии  

4. Мощность света

45) Какую степень разрушения достаточно получить промышленному зданию, чтобы считаться вышедшим из строя?

1. Слабую            

2. Сильную                 

3. Среднюю           

4. Полную

46) Количество рабочих, служащих и населения, находящихся в прогнозируемой зоне химического заражения численностью от 40 до 75 тыс. чел. определяет степень опасности ХОО …

1. вторую.                        

2. первую.            

3. третью.         

4 четвертую.                        
47) Что определяет снижение уровней радиации на следе радиоактивного облака?

1. Химические свойства радионуклидов.                   

      2 .Температура окружающей среды.        

3. Периоды полураспада радионуклидов.                

      4. Характер местности.

48) К биологическим агентам, составляющим основу поражающего действия биологического оружия, относятся …

1. химические вещества, предназначенные для поражения различных видов растительности.

2. химические вещества, приводящие к опаданию листвы.

3. химические вещества микробного происхождения для поражения организма человека или животного.

4. болезнетворные микроорганизмы: бактерии, вирусы, риккетсии, грибки.

49)  К какому виду относятся боеприпасы мощностью от 100 кт до 1 Мт?

  1. Крупные           

  2. Средние               

  3. Сверхкрупные          

  4. Нейтронные  
50)  Какие степени тяжести получит травмы человек, оказавшись в зоне воздействия ударной волны  с давлением  в 90 кПа?

1. Не получит     

2. Легкие         

3. Средние                 

4. Тяжелые

51) В полномочия какого органа государственной власти РФ не входит введение в действие Плана гражданской обороны и защиты населения  на территории Российской Федерации или в отдельных ее местностях в полном объеме или частично?

1. Президента Российской Федерации                           

2.Председателя Правительства РФ                                
3. Министра РФ по делам  ГОЧС      

4. Руководителя субъектом РФ

52) Устойчивость функционирования объекта экономики - это …

1. Способность объекта экономики выполнять возложенные на него задачи в условиях воздействия дестабилизирующих факторов в мирное и военное время.                       

2. Способность его в чрезвычайных ситуациях выпускать продукцию в запланированном объеме и заданной номенклатуре, а в случае аварии восстанавливать производство в минимально короткие сроки.

3. Способность объекта экономики обеспечить выпуск продукции в условиях недостаточного финансирования .                        

4. Способность объекта экономики в условиях военного времени выпускать установленные виды продукции в объемах и номенклатуре, предусмотренных соответствующими планами.

53) Где выдаются медицинские средства индивидуальной защиты неработающему населению?
1. В управлениях (отделах) по делам ГОЧС.                             

2. В близрасположенных объектах экономики.     

3. В  структурах ЖКХ.

4. Разносят по квартирам.      
54) Исключение облучения людей дозами, выше допустимых на зараженной территории обеспечивается …
1. Использованием СИЗ                             

2. Соблюдением мер безопасности.  

3. Введением режимов радиационной защиты.                       
4. Периодической дезактивацией.  
55) Защиту от какого давления во фронте ударной волны должно обеспечивать противорадиационное укрытие в зоне возможных слабых разрушений при ядерном взрыве?

1. 10 кПа         

2. 20 кПа             

3. 50 кПа        
Тестовые задания по теме «Микроклимат, вентиляция, кондиционирование»

1. К параметрам, характеризующим микроклимат производственных помещений, относятся: 

2. а) температура, относительная влажность, уровень шума, освещенность; 
3. б)  темпера​​тура, относительная влажность, температура поверхностей, скорость движения воздуха, интенсивность теплового облучения; в) температура поверхностей, скорость движения воздуха, концентрация кислорода в воздухе рабочей зоны, концентрация аэрозолей. 
4. Относительная влажность воздуха – это… а) содержание в воздухе водяного пара; б) абсолютное давление водяных паров; в) отношение парциального давления водяных паров к максимально возможному при данных условиях.

5. Относительная влажность измеряется …а) гигрометрами; б) психрометрами; в) актинометрами.

6. Скорость движения воздуха измеряется … а) актинометрами; б) катетометрами; в) анемомерами.

7. В каком случае из трех теплоотдача от человека конвекцией максимальна: а) при температуре окружающей среды 25 оС; б) при температуре окружающей среды       30 оС; в) при температуре окружающей среды 15 оС.

8. В каком случае из трех теплоотдача от человека конвекцией минимальна: а) при температуре окружающей среды 25 оС; б) при температуре окружающей среды       30 оС; в) при температуре окружающей среды 15 оС.

9. В каком случае из трех теплоотдача от человека излучением максимальна: а) при температуре окружающей среды 25 оС; б) при температуре окружающей среды       30 оС; в) при температуре окружающей среды 15 оС.

10. В каком случае из трех теплоотдача от человека излучением минимальна: а) при температуре окружающей среды 25 оС; б) при температуре окружающей среды       30 оС; в) при температуре окружающей среды 15 оС.

11. В каком случае из трех теплоотдача от человека испарением максимальна: а) при температуре окружающей среды 25 оС и относительной влажности 40%; б) при температуре окружающей среды   30 оС и относительной влажности 30%; в) при температуре окружающей среды 15 оС и относительной влажности 70%.

12. В каком случае из трех теплоотдача от человека конвекцией минимальна: а) при температуре окружающей среды 25 оС и относительной влажности 100%; б) при температуре окружающей среды  30 оС и относительной влажности 90%; в) при температуре окружающей среды 15 оС и относительной влажности 80%.

13. Гипертермия – это а) перегрев организма выше допустимого уровня; б) переохлаждение организма; в) нарушение терморегуляции организма.

14. Гипотермия – это а) перегрев организма выше допустимого уровня; б) переохлаждение организма; в) нарушение терморегуляции организма.

15. Тепловым является а) ультрафиолетовое излучение; б) инфракрасное излучение; в) радиочастотное излучение дециметрового диапазона.

16. Холодный период года -  это:   а) период года, характеризуемый среднесуточной температурой наружного воздуха равной 0 0С и ниже;   б) период года, характеризуемый среднесуточной температурой наружного воздуха, равной 5 оС и ниже; в) период года, характеризуемый среднесуточной температурой наружного воздуха, равной 10 0С и ниже. 
17. Теплый период года – это а) период года, характеризуемый среднесуточной температурой наружного воздуха выше 0 0С ;   б) период года, характеризуемый среднесуточной температурой наружного воздуха выше 5 0С ;   в) период года, характеризуемый среднесуточной температурой наружного воздуха выше 10 0С . 

18. Разграничение работ по категориям осуществляется:     а) в зависимости от температуры помещения;       б) в зависимости от интенсивности теплового облучения;  в) в зависимости от интенсивности общих энергозатрат организма человека. 
19. Оптимальные микроклиматические условия устанавливаются:    а) по оптимальной интенсивности теплового облучения;      б) по критериям оптимального теплового и функционального состояния человека;      в) в зависимости от оптимального распределения температур в помещении.  

20. В каких случаях устанавливаются допустимые величины показателей микроклимата в производственных помещениях:    а) в любых случаях;     б) если не могут быть обеспечены оптимальные величины;     в) в холодный период года. 
21. Какие параметры характеризуют одновременное (сочетанное) воздействие температуры и влажности:    а) эффективная температура воздуха;    б) эффективно – эквивалентная температура воздуха;   в) интенсивность теплового облучения.  
22. Какие параметры характеризуют одновременное (сочетанное) воздействие температуры, влажности и подвижности воздуха: а) эффективная температура воздуха;    б) эффективно – эквивалентная температура воздуха;    в) интенсивность теплового облучения. 
23. Аспирационный психрометр используется для измерения:       а) температуры поверхностей;      б) интенсивности теплового облучения;       в) относительной влажности воздуха.  
24. Анемометр используется для измерения:     а) температуры воздуха;     б) скорости движения воздуха;    в) относительной влажности воздуха.

25. При обеспечении допустимых величин микроклимата на рабочих местах перепад температуры воздуха по высоте  должен быть не более:    а) 10 0С;       б)     5 0С;    в)  3  0С.

26. Тепловой баланс любого тела определяется:     а) соотношением между теплом, которое оно получает, и  теплом, которое оно отдает;  б) распределением температуры в помещении;      в) значением 

 HYPERLINK "http://bgd.alpud.ru/_private/PR_MK/Ответы/otv_mk_5.htm" относительной влажности воздуха.  

27. Количество тепла, отводимое от тела человека конвекцией, прямо пропорционально … а) разности температур тела человека и окружающей среды; б) коэффициенту температуропроводности на границе тела человека и окружающей среды; в) коэффициенту теплопередачи через слой воздуха.

28. Естественная вентиляция обеспечивает перемещение воздуха под влиянием … а) теплового напора воздуха; б) ветрового напора воздуха; в) работы вентиляторов. 
29. При искусственной вентиляции воздух перемещается а) под влиянием перепада плотностей; б) механическими устройствами; в) под влиянием теплового напора.  

30. Аэрация – это … а) организованная естественная вентиляция; б) насыщение среды воздухом; в) воздушное душирование.

31. Тепловой напор повышается …а) при увеличении разности температур наружного и внутреннего воздуха; б) при уменьшении разности температур наружного и внутреннего воздуха; в) при повышении наружной температуры.

32. Ветровой напор повышается… а) при увеличении скорости воздуха; б) при повышении атмосферного давления; в) при увеличении температуры воздуха.

33. Достоинство естественной вентиляции – а) высокая эффективность и экономичность; б) возможность направленной подачи воздуха; в) возможность очистки воздуха.

34. Достоинство механической вентиляции – а) простота и экономичность; б) возможность направленной подачи воздуха; в) отсутствие необходимости в специальных устройствах.

35. Механическая вентиляция бывает а) вытяжная; б) проточная; в) заместительная.
36. Разница между расходами поступающего и удаляемого воздуха называется… а) воздушный баланс; б) воздушное равновесие; в) парцелляция воздуха.

37. Плотность воздуха зависит от его а) температуры; б) скорости движения; в) температуры мокрого термометра.

38. Коэффициент теплоотдачи оценивает а) интенсивность отвода тепла в окружающую среду; б) соотношение тепловых и диффузионных свойств вещества; в) теплоту, полученную веществом при бесконечно малом изменении температуры.

39. Кратность воздухообмена измеряется в … а) ч-1; б) с; в) Дж/с.

40. Значение параметра t на графике соответствует... а) точке росы; б) температуре мокрого термометра; в) температуре насыщения
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41. Значение параметра t на графике соответствует... а) точке росы; б) температуре мокрого термометра; в) температуре насыщения
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42. На графике изображено а) определение энтальпии воздуха; б) определение относительной влажности воздуха; в) определение влагосодержания.
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43. Энтальпия воздуха – это а) влагосодержание воздуха; б) теплосодержание воздуха; в) энтропия закрытой системы.

44. Энтальпия измеряется в … а) Дж/кг; б) Вт/кг; в) Дж/м3.

45. Критерий Архимеда не включает … а) скорость движения воздуха; б) диаметр частицы; в) динамическую вязкость воздуха.

46. Объемный расход удаляемого воздуха зависит …а) от площади вытяжных отверстий; б) от перепада давлений, создаваемого вентилятором; в) от мощности подающих устройств.

47. Расход воздуха  при вентиляции связан с квадратом диаметра воздуховода … а) прямо пропорционально; б)  обратно пропорционально; в) экспоненциально.

48. На графике изображен процесс … а) охлаждения воздуха; б) нагрева воздуха; в) осушения воздуха.
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49. На графике изображен процесс … а) охлаждения воздуха; б) нагрева воздуха; в) осушения воздуха.
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50. Влагосодержание воздуха измеряется в … а) кг влаги/кг воздуха; б) кг влаги/м3 воздуха; в) кг влаги/кмоль воздуха.

51. Относительная влажность воздуха измеряется в … а) %; б) кг; в) м3.

52. При температуре воздуха 20 оС и влагосодержании 0,012 кг/кг точка росы равна … а) 17 оС;  б) 20 оС; в) 14 оС.

53. При температуре воздуха 25 оС и влагосодержании 0,012 кг/кг точка росы равна … а) 17 оС;  б) 20 оС; в) 14 оС.

54. При температуре воздуха 30 оС и влагосодержании 0,012 кг/кг точка росы равна … а) 17 оС;  б) 20 оС; в) 14 оС.

55. При температуре воздуха 25 оС и влагосодержании 0,015 кг/кг точка росы равна … а) 17 оС;  б) 20 оС; в) 11 оС.

56. При температуре воздуха 20 оС и влагосодержании 0,02 кг/кг точка росы равна … а) 17 оС;  б) 25оС; в) 20 оС.

57. Отрезок AB на изображении процесса кондиционирования на диаграмме Рамзина соответствует … а) охлаждению воздуха; б) нагреву воздуха в воздуховоде; в) прохождению воздуха через помещение.
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58. Отрезок BC на изображении процесса кондиционирования на диаграмме Рамзина соответствует … а) охлаждению воздуха; б) конденсации водяных паров в) прохождению воздуха через помещение.
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59. Отрезок CD на изображении процесса кондиционирования на диаграмме Рамзина соответствует … а) нагреву воздуха в калорифере; б) нагреву воздуха в воздуховоде; в) прохождению воздуха через помещение.
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60. Отрезок DE на изображении процесса кондиционирования на диаграмме Рамзина соответствует … а) охлаждению воздуха; б) нагреву воздуха в воздуховоде; в) прохождению воздуха через помещение.
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61. Определить необходимое количество воздуха на приточную вентиляцию, если теплопоступления в воздух помещения составляют 13000 Вт, температуры воздуха в помещении и вне его составляют 22 и 15 оС, соответственно. а) 1,5 м3/с; б) 2,5 м3/с; в) 4,0 м3/с.

62. Определить необходимое количество воздуха на приточную вентиляцию, если  поступление влаги в воздух помещения составляет 800 кг/ч, параметры воздуха в помещении и вне его составляют 25 оС; 60% и 18 оС; 30%, соответственно. а) 1,54 м3/с; б) 2,52 м3/с; в) 4,03 м3/с.

63. Определить необходимое количество воздуха на приточную вентиляцию, если  поступление вредного вещества с пдк 200 мг/м3 в воздух помещения составляет 0,6 кг/ч, на вентиляцию подается чистый воздух. а) 13 м3/с; б) 0,8 м3/с; в) 2,2 м3/с.

64. Температура насыщения воздуха водяным паром при постоянном влагосодержании – это … а)  температура мокрого термометра; б) точка росы; в) температура конденсации.

65. Определить диаметр   воздуховода круглого сечения, если скорость движения воздуха в нем 3 м/с, а расход составляет 170 м3/ч. а) 0,118 м; б) 0,125 м; в) 0, 322 м.

66. Показания психрометра  составляют 25 и 20 оС, соответственно. Влагосодержание воздуха  равно а) 0,013 кг/кг;   б) 0,018 кг/кг;    в) 0,02 кг/кг .

67. Теплоотдача  от  тела  человека  происходит а) конвекцией; б) испарением; в) излучением; г) верны ответы а и б; верны ответы а, б и в.

68. Мощность электродвигателя вентилятора связана с расходом перемещаемого воздуха … а) прямо пропорционально; б) обратно пропорционально; в)  степенной зависимостью.

69. Изменение температуры по высоте помещения называется … а) температурным градиентом; б) температурной неравномерностью; в) тепловым балансом.

70. Вязкость воздуха … с ростом температуры. а) уменьшается; б) увеличивается; в) остается постоянной.

71. Плотность воздуха … с  уменьшением  температуры. а) уменьшается; б) увеличивается; в) остается постоянной.
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